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ЗАСОБАМИАДМІНІСТРАТИВНО-ДЕЛІКТНОГОПРОВАДЖЕННЯ

Обґрун то вується, що такі за вдан ня адміністра тив но-деліктно го про ва д жен ня, як 
ви яв лен ня при чин та умов, що спри я ють вчи нен ню адміністра тив них пра во по ру шень, 
за побіган ня пра во по ру шен ням, ви хо ван ня гро ма дян у дусі до дер жан ня за конів, зміцнен-
ня за кон ності, як за хо ди про тидії не за кон но му обігу нар ко тич них за собів та пси хо-
троп них ре чо вин ре алізу ють ся при су до во му роз гляді справ про адміністра тивні пра-
во по ру шен ня за зна че ної ка те горії шля хом без по се ред ньої участі по руш ни ка при роз-
гляді спра ви, за сто су ван ня що до ньо го адміністра тив но го аре ш ту, ви лу чен ня нар ко-
тич них за собів, вжит тя за ходів що до усу нен ня при чин і умов, що спри я ли вчи нен ню 
по ру шен ня, а та кож пе ре дачі ма теріалів на роз гляд тру до во го ко лек ти ву.

Ключовіслова: адміністра тив не пра во по ру шен ня, про тидія не за кон но му обігу нар-
ко тич них за собів, адміністра тив но-деліктне про ва д жен ня, адміністра тив ний арешт, 
ви лу чен ня нар ко тич них за собів.

Обос но вы ва ет ся, что та кие за да чи ад ми ни с т ра тив но-де ликт но го про из вод ст ва, 
как вы яв ле ние при чин и ус ло вий, спо соб ст ву ю щих со вер ше нию ад ми ни с т ра тив ных пра-
во на ру ше ний, пре ду преж де ние пра во на ру ше ний, вос пи та ние граж дан в ду хе со блю де-
ния за ко нов, ук реп ле ние за кон но с ти, как ме ры про ти во дей ст вия не за кон но му обо ро ту 
нар ко ти че с ких средств и пси хо троп ных ве ществ ре а ли зу ют ся при су деб ном рас смо т-
ре нии дел об ад ми ни с т ра тив ных пра во на ру ше ни ях ука зан ной ка те го рии пу тем не по-
сред ст вен но го уча с тия на ру ши те ля при рас смо т ре нии де ла, при ме не ния к не му ад ми-
ни с т ра тив но го аре с та, изъ я тия нар ко ти че с ких средств, при ня тия мер для ус т ра не-
ния при чин и ус ло вий, спо соб ст во вав ших со вер ше нию на ру ше ния, а так же пе ре да чи 
ма те ри а лов на рас смо т ре ние тру до во го кол лек ти ва.

Ключевыеслова: ад ми ни с т ра тив ное пра во на ру ше ние, про ти во дей ст вие не за кон-
но му обо ро ту нар ко ти че с ких средств, ад ми ни с т ра тив но-де ликт ное про из вод ст во, 
ад ми ни с т ра тив ный арест, изъ я тие нар ко ти че с ких средств.

It is proved that such problems of administrative and tort proceedings, as the identifica-
tion of causes and conditions contributory to the conducting of administrative offenses, pre-
vention of crime, education of citizens in the spirit of the law obedience, strengthening the rule 
of law, as measures to control illicit trafficking of drugs and psychotropic substances are 
implemented in judicial cases on administrative offences in this category by the direct par-
ticipation of the offender in a case, application of administrative arrest to the offender, seizure 
of drugs, measures to address the causes and conditions that contributed to the conducting of 
the violation and the transfer of records of court to the employee unions.

Keywords: administrative offense, control of illicit trafficking of drugs, administrative 
and tort proceedings, administrative detention, seizure of drugs.

Однієюзцінностей,щоохороняєтьсяКодексомУкраїнипроадміністративні
правопорушення (далі – КУпАП), є здоров’я населення, на яке безпосередньо
посягає,середінших,правопорушення,передбаченест.44КУпАП,щовстанов-
лює адміністративну відповідальність за незаконне виробництво, придбання,
зберігання, перевезення, пересилання наркотичних засобів або психотропних
речовинбезметизбутувневеликихрозмірах.Небезпечністьцьогоадміністратив-
ногоправопорушеннязумовленатакимнегативнимсоціальнимявищем,якнар-
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команія,пов’язаназнемедичнимвживаннямнаркотичнихзасобів(безпризначен-
ня лікаря), викликає залежність від них, загрожує здоров’ю населення, а тому
потребуєвжиттядієвихзаходівпротидіїїхнезаконномуобігу.

СпеціальнусистемузаходіввУкраїні,спрямованихпротинезаконногообігу
наркотичнихзасобів,психотропнихречовиніпрекурсорівтазловживанняними
встановленоЗакономУкраїни«Прозаходипротидіїнезаконномуобігунаркотич-
нихзасобів,психотропнихречовиніпрекурсорівтазловживаннюними».Проте
передбачені цим Законом заходи протидії не завжди досягають своєї мети,
внаслідокчоговчиняютьсяадміністративніправопорушення,відповідальністьза
якіпередбаченаст.44КУпАП,безпосереднімоб’єктомякогоєвідносини,врегу-
льованіЗакономУкраїни«ПрообігвУкраїнінаркотичнихзасобів,психотропних
речовин,їханалогівіпрекурсорів».

Уразівчиненнязазначеногоадміністративногоправопорушеннятавстанов-
ленняособи, якайоговчинила, виникає адміністративно-деліктнепровадження
(провадженняусправахпроадміністративніправопорушення),завданнямякого
згідно зі ст. 245КУпАП є: своєчасне, всебічне, повне й об’єктивне з’ясування
обставинкожноїсправи,вирішенняїївточнійвідповідностііззаконом,забезпе-
чення виконання винесеної постанови, а також виявлення причин та умов,що
сприяють вчиненню адміністративних правопорушень, запобігання правопору-
шенням, виховання громадяну дусі додержання законів, зміцнення законності.
Визначеніякзавданняадміністративно-деліктногопровадження«виявленняпри-
чинтаумов,щосприяютьвчиненнюадміністративнихправопорушень,запобіган-
няправопорушенням,вихованнягромадянудусідодержаннязаконів,зміцнення
законності» реалізуються, на наш погляд, передусім під час судового розгляду
справпроадміністративніправопорушеннязазначеноїкатегорії.

Питанняпровадженняусправахпроадміністративніправопорушення,зокре-
ма тих, протоколи про вчинення яких складаються працівниками органів
внутрішніх справ, були предметом розгляду таких вчених, як В. Б. Авер’янов,
Л.С. Анохіна, О. М. Бандурка, Д. М. Бахрах, Ю. П. Битяк, І. Л. Бородін,
Ю.А.Ведєрніков,І.А.Галаган,Є.С.Герасименко,І.П.Голосніченко,С.Т.Гон-
чарук,Є.В.Додін,Д.П.Калаянов,Р.А.Калюжний,С.В.Ківалов,Л.В.Коваль,
Ю.М.Козлов,Т.О.Коломоєць,В.К.Колпаков,А.Т.Комзюк,О.В.Кузьменко,
Д.М.Лук’янець,О.І.Миколенко,Ю.С.Педько,В.Г.Перепелюк,Н.Г.Салище-
ва,П.П.Сєрков,В.М.Скавронік,В.Д.Сорокін,Ю.М.Старилов,М.М.Тищен-
ко,Н.В.Хорощак,О.В.Чекаліна,О.П.Шергін,В.К.Шкарупатаін.

Проте справи про адміністративні правопорушення, відповідальність за які
передбаченаст.44КУпАП,неєпоширениминапрактиці(наприклад,вЄдиному
реєстрі судових рішень розміщено лише одну постанову суду в справі про
адміністративне правопорушення за ст. 44 КУпАП1, судова адміністративно-
деліктнапрактикарозглядуівирішенняцихсправнеузагальнюється,відповідні
роз’ясненняПленумуВерховногоСудуУкраїнизцьогопитаннявідсутні,вюри-
дичнійлітературіцепитаннядетальнонедосліджувалось,завиняткомокремих
аспектів, які стосуються всіх справ про адміністративні правопорушення, що
розглядаються судами2. Не розглядаються в юридичній літературі й питання,
пов’язанізособливостямизабезпеченняпровадженняусправахпроадміністра-
тивніправопорушеннязаст.44КУпАП,накладеннянапорушниківтакоговиду
стягнення,якадміністративнийарешт,питанняподальшоїдолівилученихнарко-
тичнихзасобів,вжиттязаходівщодоусуненняпричинтаумов,щосприяютьвчи-

221Юридичні і політичні науки



неннюцього правопорушення, а такожпитання передачіматеріалів на розгляд
трудовомуколективуабогромадськійорганізації.Ценегативновпливаєнавико-
наннязавданьадміністративно-деліктногопровадженняусправахпрозазначені
порушення, в тому числі й запобігання їм. Тому зазначені питання підлягають
більшпоглибленомувисвітленню,щойставитьзаметунашастаття.

Запобігання правопорушенням, виховання громадян у дусі додержання
законів, зміцнення законності як завдання адміністративно-деліктного провад-
женняреалізуютьсянастадії судовогорозглядусправипри застосуванні судом
нормпроцесуальнихінститутів,якірегулюютьпитаннядоставленняіпримусо-
вогоприводупорушникадосуду,накладеннянапорушникатакоговидустягнен-
ня,якадміністративнийарешт,вирішенняподальшоїдолівилученихнаркотич-
нихзасобів,вжиттязаходівщодоусуненняпричинтаумов,щосприялинезакон-
номуобігунаркотичнихзасобів,атакожпитанняпередачіматеріалівнарозгляд
трудовогоколективудлявжиттящодопорушникаефективнихзаходівгромадсь-
коговпливу.

Однієюзособливостейрозглядусправпроадміністративніправопорушення,
відповідальністьзаякіпередбаченаст.44КУпАП,єобов’язковаприсутністьосо-
би,якапритягаєтьсядоадміністративноївідповідальності.Уразіухиленняїївід
явкинавикликсудді,цюособуможебутиорганомвнутрішніхсправ(міліцією)
підданоприводу.Вюридичнійлітературізазначається,щопривідзастосовується
щодоособи,якаухиляєтьсявідявкизавикликом,оскількизаочнийрозглядтаких
справзнижуєвиховнийефект,незабезпечуєз’ясуванняобставинсправиіоцінки
порушником своїх дій, запобігання новим порушенням, не створює умов для
виявлення причин, що сприяють порушенням, адже це стосується переважно
порушень, за вчинення яких встановлено найбільш суворі заходи стягнення –
адміністративнийарешт,виправніроботи,конфіскаціяабоштрафупідвищеному
розмірі3.

Аналіз статей 260–263 КУпАП дозволив встановити, що при вчиненні
адміністративнихправопорушень,передбаченихст.268КУпАП,утомучислійза
ст.44КУпАП,якідотогожвсіпідвідомчісудам,порушникмаєзатримуватися
працівниками міліції до розгляду справи судом. Такий висновок також узгод-
жуєтьсязпозицієюД.М.Бахраха,який,поділяючиадміністративнезатримання
на загальне та спеціальне, зазначає, що спеціальне затримання застосовується
щодоосіб,яківчинилиадміністративніправопорушення,щорозглядаютьсясуд-
дями.Притакому затриманніпринаправленніматеріалівдо суду, тудидостав-
ляється й затриманий4. Отже, привід може мати місце лише в тому разі, коли
працівникиміліціїзбудь-якихпричин,порушуючивищевказанінормиКУпАП,
не доставили порушника до суду, який має розглянути матеріали відповідної
справипроадміністративнеправопорушення.

Відповіднодост.11ЗаконуУкраїни«Проміліцію»працівникамміліціїдля
виконанняпокладенихнанихобов’язківнадаєтьсяправозатримуватиітримати
у спеціально відведених для цього приміщеннях осіб, які вчинили адміністра-
тивніправопорушення,дляскладанняпротоколуаборозглядусправипосуті.З
оглядунацеположенняЗакону,впорядкувзаємодіїпрацівниківміліціїтасуддів
вадміністративно-деліктномупровадженні,зметоювиконанняналежнимчином
юрисдикційнихтапрофілактично-виховнихзавданьпровадженняусправахпро
адміністративні правопорушення працівники міліції при складенні протоколів
проадміністративніправопорушеннязаст.44КУпАП,справипроякірозгляда-
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ютьсясудамизобов’язковоюучастю(присутністю)порушника,маютьзатриму-
ватитакихправопорушниківідоставлятидосудуразомзіскладенимадміністра-
тивнимпротоколомтаіншимиматеріалами.

Завдання по запобіганню правопорушенням та вихованню громадян у дусі
додержаннязаконівпідчасрозглядусправпроадміністративніправопорушення
заст.44КУпАПдосягаютьсятакожпризастосуванніщодопорушниківзавказане
правопорушеннястягненняувиглядіадміністративногоарешту,адже,яксвідчить
судовапрактика,застосуванняадміністративногоарештувосновномуобґрунто-
вуєтьсясуддямиметоюперевихованняправопорушникатазапобіганнявчинення
нимновихпорушень.

Тому,обираючитакийвидстягнення,якадміністративнийарешт,суддямає
врахуватинелишеособупорушника,ступіньйоговини,майновийстантахарак-
тервчиненогопроступку(зокремарозміртавидвиявленогонаркотичногозасобу,
мету його зберігання, систематичність вживання тощо), але й пом’якшуючі та
обтяжуючіобставини,атакожметуадміністративногостягненнятазавданняяк
законодавствапроадміністративніправопорушення, так іпровадженняв таких
справахтаобґрунтовановизначитистрокарешту.І,якзазначивВерховнийСуд,
щодоосіб,якізаймаютьсясуспільнокорисноюпрацеюіпозитивнохарактеризу-
ютьсязамісцемроботи,навчаннятапроживання,слідзастосовувати,якправило,
неарешт,аіншіадміністративністягнення,атакожзаходигромадськоговпливу5.
Прицьомувартопам’ятати,щозгіднозіст.32КУпАПадміністративнийарешт
застосовуєтьсяувинятковихвипадкахзапевніправопорушення,якщозаобста-
винамисправизурахуваннямособиправопорушниказастосуванняіншихзаходів
впливубудевизнанонедостатнім.

Актуальним також є питання про застосування адміністративного арешту
щодонеповнолітніхвікомвід16до18років,аджезаконцеробитикатегорично
забороняє(ст.32КУпАП).Так,Ю.Ковальчукзазначає,щочиннезаконодавство
засвоєюсутністюмаєнаметінепокаратинеповнолітньогоправопорушника,а
попередитивідскоєнняправопорушеньівиховатийого,протенаведенасистема
адміністративнихстягнень(заходіввпливу)длянеповнолітніхнеєефективною,
метазаходіввпливунедосягається6.

Підтримуючивищевикладене,длянаснезрозумілоюєзабороназастосування
адміністративногоарештущодонеповнолітніхвікомвід16до18років,оскільки
неповнолітні також вчиняють правопорушення щодо зберігання (виробництва,
перевезення)наркотичнихзасобівуневеликихрозмірах(прицьомуможутьпара-
лельновчинятидрібнехуліганство,перебуватиугромадськихмісцяхвнетвере-
зомустані,розпиватитамспиртнінапоїтощо),аадміністративнийарештзабез-
печуватимеефективнийпрофілактичнийтавиховнийвпливнаповедінкунепов-
нолітніхпорушників.Аотже,цю заборонупропонуємоскасувати, особливо за
незаконнийобігнаркотичнихзасобів.

Виховна та профілактична мета адміністративно-деліктного провадження
реалізуєтьсятакожіпривилученніупорушникавиявленихнаркотичнихзасобів.
Проте ст. 44 КУпАП не передбачає такого додаткового виду стягнення, як
конфіскаціянаркотичнихзасобівтапсихотропнихречовин.Вважаємоцеюридич-
ноправильним,аджеможливістьконфіскації,зазагальнимправилом,встановле-
налишещодопредметів,якієприватноювласністюпорушника,апринезаконно-
муобігунаркотичнихзасобіввонинеможутьперебувативйогоприватнійвлас-
ності.
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Уконкретномувипадкувартовідрізнятиконфіскаціюякзахідадміністратив-
ного стягнення від вилучення з незаконного володіння особи, яка скоїла
адміністративне правопорушення, знаряддя вчинення або предмета адміністра-
тивногоправопорушення:

–якіпідлягаютьзгідноіззакономповерненнюїхзаконномувласнику;
–вилученихізобігуабоякіперебуваютьупротиправномуволодінніособи,

якавчинилаадміністративнеправопорушеннязіншихпричиніякінаційпідставі
підлягаютьзверненнюувласністьдержавиабознищенню7.

ЯкзазначаєП.П.Сєрков,вилученнязнезаконноговолодінняособи,якавчи-
нила адміністративне правопорушення, знаряддя вчинення або предмета
адміністративногоправопорушення,вилученихзобігуіякіпідлягаютьзвернен-
ню в дохід держави або знищенню, не є конфіскацією8. Отже, при винесенні
постановиусправіпроадміністративнеправопорушеннязаст.44КУпАПвній
маєбутивирішенопитанняпрознищеннявилученихнаркотичнихзасобів,неза-
лежновідпритягненняособидоадміністративноївідповідальності,зокремапри
винесенні постанов про закриття провадження у справі з будь-яких підстав,
передбачених ст. 247 КУпАП, у тому числі реабілітуючих. До того ж ст. 265
КУпАП(вилученняречейідокументів)пряморозмежовуєрезультативирішення
судомдолівилученихречейокремонаконфіскаціюізнищення,щосвідчитьпро
можливість зазначення в резолютивній частині постанови суду про знищення
наркотичноїпродукції9.

Отже, розглядаючи справи про адміністративні правопорушення за ст. 44
КУпАП, суд на підставі відповідного висновку експертного дослідження
спеціалістамаєвстановитирозміртаналежністьвилученогонаркотичногозасобу
дотакихзгіднозПерелікомнаркотичнихзасобів,психотропнихречовиніпрекур-
сорів,обігякихзаборонено,крімобігувціляхдіяльностізкультивуваннярослин,
використаннянаркотичнихзасобівуекспертній іоперативно-розшуковійдіяль-
ностітанауковихінавчальнихцілях(статті12,15,19,20ЗаконуУкраїни«Про
наркотичнізасоби,психотропніречовиниіпрекурсори»).Іуразівстановлення,
що вилучена у порушника наркотична речовина не використовувалася ним у
вищезазначенихцілях відповіднодо закону, зробити висновок,що зберігання і
перевезенняпорушникомтакогонаркотичногозасобубулонезаконним.Атому,
якнаслідок,згіднозіст.30ЗаконуУкраїни«Пронаркотичнізасоби,психотропні
речовиниіпрекурсори»,ст.6ЗаконуУкраїни«Прозаходипротидіїнезаконному
обігунаркотичнихзасобів,психотропнихречовиніпрекурсорівтазловживанню
ними»,ст.265КУпАПвилученийупорушниканаркотичнийзасібпідлягаєзни-
щенню,прощовартовказативпостанові.

Протидія незаконному обігу наркотичних засобів та психотропних речовин
засобами адміністративно-деліктного провадження можлива також і шляхом
надіслання пропозицій про вжиття заходівщодо усунення причин та умов,що
сприяютьвчиненнюадміністративнихправопорушень.

Так,КУпАПпередбачаєвипадки,колинасудпокладаєтьсяобов’язокнаправ-
ляти у відповідний державний орган, орган місцевого самоврядування чи гро-
мадську організацію не копію прийнятої постанови за результатами розгляду
справи,авноситипропозиціїпровжиттязаходівщодоусуненняпричинтаумов,
щосприяливчиненнюадміністративногоправопорушення.

Так,згіднозіст.282КУпАПорган(посадоваособа),якийрозглядаєсправу,
встановившипричинитаумови,щосприяливчиненнюадміністративногоправо-
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порушення,вноситьувідповіднийдержавнийорганчиорганмісцевогосамовря-
дування, громадську організацію або посадовій особі пропозиції про вжиття
заходівщодоусуненняцихпричинтаумов.Провжитізаходипротягоммісяцяз
днянадходженняпропозиціїмаєбутиповідомленоорган(посадовуособу),який
вніспропозицію.Цянормакореспондуєзіст.6КУпАП,відповіднодоякоїоргани
виконавчої влади та органи місцевого самоврядування, громадські організації,
трудовіколективирозробляютьіздійснюютьзаходи,спрямованіназапобігання
адміністративнимправопорушенням,виявленняйусуненняпричинтаумов,які
сприяютьїхвчиненню,навихованнягромадянудусівисокоїсвідомостійдис-
ципліни,суворогододержаннязаконівУкраїни.Узв’язкузцимІ.Л.Бородінпра-
вильнозвертаєувагунате,щометаправозастосовногопровадженняполягаєне
тількивреалізації санкцій, алейнаправленнівідповідниморганампропозицій
про вжиття заходів щодо усунення причин та умов, які сприяли вчиненню
адміністративнихпроступків10.

Вчені-адміністративісти з аналізу ст. 282 КУпАП виокремлюють два види
пропозиційщодозаходів,направленихнаусуненняпричинтаумов,щосприяють
вчиненнюправопорушень:загальнітаспеціальні.Першіформуютьсяприаналізі
розгляду декількох справ, узагальнюються певні причини та умови, робиться
відповіднийвисновок(пропозиціїнаосновіузагальнення,аналізу іоцінкироз-
гляду певної категорії справ). Інші стосуються конкретного правопорушення і
спрямовані на запобігання вчинення саме такого адміністративногоправопору-
шення(пропозиціїуконкретнійсправі)11.

Хоча КУпАП прямо не передбачає такого процесуального документа, як,
наприклад,вцивільномуікримінальномупроцесахокремаухвала,мивважаємо,
щовнесенняпропозиційпровжиттязаходівщодоусуненняпричинтаумов,що
сприяли вчиненню адміністративного правопорушення, має здійснюватися у
формівинесенняокремоїпостановиякактасудовоївлади,щонадастьтакимпро-
позиціям обов’язкового характеру. Водночас ми не заперечуємо можливість
здійсненняреагуванняшляхомнаправленнявідповіднихлистів,начомунаголо-
шуєйП.П.Сєрков12.

Нанашудумку,вимогист.282КУпАПможутьбутиреалізованітакожшляхом
направлення відповідному органу копії винесеної постанови щодо порушника
разомізсупровіднимлистом,вякомуслідвказатинанеобхідністьзверненняува-
гина викладені впостанові обставинивчинення адміністративногопорушення
(або ж обставини необґрунтованого складення протоколу про адміністративне
правопорушення), а також зобов’язати відповідний орган вжити заходів щодо
усуненняцихпричинтаумов.

Прицьомузбуквальноготлумаченняст.282КУпАПможнавстановити,щоця
нормапередбачаєобов’язоквноситивідповідніпропозиціїлишезаумовивста-
новленняпричин і умов, які сприяють вчиненнюадміністративногопроступку.
Проте оскільки причини та умови, які сприяють вчиненню адміністративного
правопорушеннязгіднозіст.280КУпАПневходятьдообставин,щопідлягають
з’ясуваннюприрозглядісправи,тойобов’язоксудувиконувативимогист.282
КУпАПуразіневстановленнязазначенихпричиніумоввідсутній.

Водночасвідобов’язкунадісланнясудомпропозиційпроусуненняпричинта
умов,щосприяливчиненнюадміністративнихправопорушеньвпорядкуст.282
КУпАП(такзваніокреміпостанови),направленняякихзалежитьвідвстановлен-
нявказанихпричиніумов,слідвідрізнятиранішедіючийобов’язоксудудоводи-
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типостановипронакладенняадміністративногостягненнядовідомагромадсь-
кості(замісцемроботи,навчаннячипроживанняпорушника)впорядкуст.286
КУпАП (яка нещодавно втратила чинність) лише за наявності факту вчинення
особоюконкретногопроступку,передбаченогоцієюстаттею.Вважаємоскасуван-
нязазначеноїнормипередчасним,аджеуразівчиненняадміністративногоправо-
порушеннязаст.44КУпАПтакийпрофілактичнийзахідєефективним.

Актуальнимдлявиконаннявиховногоіпопереджувальноговпливунапоруш-
ника є випадки прийняття постанов про закриття справи, які виносяться при
передачіматеріалівнарозглядгромадськоїорганізаціїчитрудовогоколективуабо
передачіїхпрокурору,органудосудовогослідстваабодізнання(ст.284КУпАП).
Так,однієюзпідставзакриттяпровадженняусправіпроадміністративнеправо-
порушенняєприйняттярішенняпропередачуматеріалівнарозглядгромадської
організації або трудового колективу. Варто зауважити, що останніми роками
випадкинаправленнясудомматеріалівдогромадськоїорганізаціїсталипоодино-
кими.Безумовно,цепов’язанозпоступовимзниженнямавторитетугромадських
організації, а також зі зміноюформвласності, коли товариські суди в багатьох
випадкахнестворюються13.

Ми вважаємо і це випливає також із системного аналізу положень КУпАП
(зокремаст.21),щоосновнимпризначеннямгромадськоїорганізаціїєздійснення
на правопорушника лише громадського впливу з виховною і профілактичною
метою14.ТакийвисновокузгоджуєтьсяздумкоювченихначолізІ.Ф.Бартико-
вим,яківважали,щозастосуваннязаходівгромадськоговпливузамістьадміністра-
тивногостягненняздійснюєтьсяуформінаправленняматеріалівдогромадської
організації15.О.С.Павловатакожзазначала,щонаправленнясудомматеріалівна
розгляд громадської організації може мати місце лише замість накладення
адміністративногостягнення16.

За таких обставин перед тим, як прийняти рішення про закриття справи і
передачуматеріалівнарозглядтрудовогоколективусудмаєвиконатисвоююри-
сдикційнуфункцію і визнатипорушникавиннимувчиненні адміністративного
проступку. Якщо ж за результатами судового розгляду буде встановлено
відсутністьподіїчискладуадміністративногопроступку,це,безумовно,спричи-
няє закриття провадження у справі на підставі п. 3 ч. 1 ст. 284 і п. 1 ст. 247
КУпАП, а тому про передачу матеріалів на розгляд трудового колективу вести
мовунедоцільно.Длязакриттяпровадженняусправізацієюпідставоюслідзва-
жатинаст.21КУпАП,згіднозякоюособа,якавчинилаадміністративнеправо-
порушення, звільняється від адміністративної відповідальності з передачею
матеріалів на розгляд громадської організації або трудового колективу, якщо з
урахуваннямхарактерувчиненогоправопорушенняіособипорушникадонього
доцільнозастосуватизахідгромадськоговпливу.

Щодо такоїпідстави закриттяпровадженняу справі, якприйняття рішення
пропередачуматеріалівсправипрокурору,то,нанашудумку,насучасномуетапі
розвиткуправовоїсистемитакапідставазакриттяпровадженняповиннавідпасти,
оскільки,якзазначаєПленумВерховногоСудуУкраїни,досудумаютьнадходити
справивжезпостановамипровідмовувпорушеннікримінальноїсправизафак-
томвчиненогопорушеннязаконодавства17.Адже,якзазначеновч.2ст.9КУпАП,
адміністративнавідповідальністьзаправопорушеннянастає,якщоціпорушення
за своїм характеромне тягнуть за собоюкримінальної відповідальності. Тобто
вирішенняпитанняпровідмовувпорушеннікримінальноїсправимаєбутипер-
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винним,аскладенняпротоколупроадміністративнеправопорушеннявторинним.
Наведенівційстаттіміркуванняпрозаходипротидіїнезаконномуобігунар-

котичних засобів, які реалізуються в адміністративно-деліктному провадженні,
маютьпосилитипрофілактичнийівиховнийвпливщодоосіб,схильнихдовчи-
нення таких правопорушень, та активізувати наукові дослідження в напрямі
боротьбизнаркоманієюпроцесуальнимизасобамитасиламиорганівадміністра-
тивно-деліктноїюрисдикції.
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